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» Motivace
» védét kolik moznosti (situaci) miize nastat > Pravidlo souctu
» umozhuje vypocet pravdépodobnosti » pro disjunktni mnoziny A1, Ao, ..., A, o velikostech p1, po, ..., pn
> Znate ze S& » mnozina Ay UAy U ...UA, ma velikost p1 + p> + ... + pn
» kombinaéni &isla, faktorialy > Pravidlo soucinu
» vzorecky pro variace, kombinace, permutace (s opakovanim » pocet viech usporadanych k-tic, takovych, ze
nebo bez, ...) » 1. ¢len Ize vybrat ny zptisoby, druhy ¢&len n, zpiisoby, ..., k-ty
> Cil prednasky ¢len ny zptisoby
. B > je nykno k... ok ng
» odnaucit se vzorecky
» fesit kombinatorické problémy ,Gvahou” (selskym rozumem)
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Pravdépodobnost

» Uz znate ze SS

» pravdépodobnost jevu A je podil m/n
» kde m je pocet situaci, kdy jev A nastal
» kde n je pocet vsech moznych situaci
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Priklady

> P¥. 1: T¥i po sobé jdouci hody mincemi (zalezi na poradi)
» Kolik rtiznych vysledkéi mizeme dostat?
» pravidlo soucinu: 2 %2 %2 =8
> Jaka je pravdépodobnost, ze nam padne aspon dvakrat panna?

» pocet moznosti, kdy padne panna aspon dvakrat?

> 4 (p-p-p, p-p-0, p-0-p, 0-p-p)
> 4/8 =0.5b

» prvni prvek vybirame z n prvkd, druhy z n — 1 prvka atd.
» pravidlo soucinu: nx (n—1)*(n—2) ... = n!

. Kolik je rtiznych posloupnosti s prvky 1, 1, 2, 3, 3,37

» pocet viech usporadani: 6!

» ale nékterd usporadani jsou identicka

» vzdy mizeme prohodit obé jednicky

» — pocet moznosti podélime 2

» vzdy mizeme prohodit viechny trojky

» — pocet moznosti podélime 6 (= 3!, pocet moznych sefazeni
3 prvki)

» — vysledek: 6!/12 = 60
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> P¥. 2: Kolika zpisoby lze sefadit mnozinu {1, 2, ..., n} ?




